
ACTA NÚM. 133 
 

Assistents: 
Francisco José Morente Valero, president 
Eduard Ariza Solé 
Xavier Bardina Simorra 
Joaquín Beltrán Antolín 
Joan Carbonell Manils 
Maite Carrassón López de Letona 
Lluís Escriche Martínez 
Jordi Fernandez Castro 
Vicent Fonollosa Pla 
Enric Fossas Espadaler 
Gemma Garcia Alonso 
Jesús Giraldo Arjonilla  
Carles Gispert Pellicer 
Jordi Obiols Llandrich 
José Francisco Pérez Hernández 
Josep Rialp Criado 
Ricard Ripoll Villanueva 
Josep Ros Badosa 
Héctor Sala Lorda 
Armand Sánchez Bonastre 
Joan Serra Sagristà 
Pere Ysàs Solanes 
 

A Bellaterra, a les 15.35 h del dia 04 de març 
de 2020, es reuneixen en sessió ordinària, a la 
sala de juntes del Rectorat i sota la 
presidència del vicerector de Personal 
Acadèmic, el doctor Francisco José Morente 
Valero, els membres de la Comissió de 
Personal Acadèmic assenyalats al marge. 

S’han excusat d’assistir a la reunió la doctora Carmen Pilar Martí Ballester, el senyor Ernesto 
Castaños Moreno, el senyor Fernando Guerrero Rebollo i el doctor Ramón Vilanova Arbós. 
 
Hi actua, com a secretària, la senyora Montse Tarjuelo Jacas, lletrada del Gabinet Jurídic de la 
UAB. 
 
Ordre del dia  
 
1.  Aprovació de l’acta de la sessió anterior 
2.  Informe del vicerector de Personal Acadèmic 
3.   Modificació dels punts 5 i 6 del Model de Plantilla Teòrica del PDI dels Departaments i de les 
Unitats Docents Hospitalàries de la UAB 
4.  Modificació del Model i criteris de priorització de les places de Catedràtic d’Universitat 
5. Modificació del Model i criteris de priorització de les places de Catedràtic Contractat 
6. Aprovació del Model i criteris de priorització de les places de professorat permanent 
7.  Aprovació dels reconeixements (econòmics, de reducció docent i de punts de gestió) als 
càrrecs de direcció i gestió dels Instituts propis de la UAB 
8. Convocatòria de concursos de personal acadèmic permanent 
9.  Informació del desenvolupament de la convocatòria d’avaluació de l’activitat docent per 
optar a la retribució addicional per trams docents autonòmics generats fins el 31/12/2019: 
9.1. Informació general de la convocatòria 
9.2. Presentació, anàlisi i resolució d’incidències 



10.   Assumptes de tràmit. 
11.   Torn obert de paraules 
 
1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior 
 
La Comissió de personal acadèmic, per assentiment acorda aprovar l’acta del dia 22 de gener 
de 2020. 
 
2.  Informe del vicerector de Personal Acadèmic 
 
El vicerector de Personal Acadèmic inicia el seu informe explicant que el Ministeri d’Universitats 
continua treballant en la preparació de l’Estatut del PDI i en cas que s’aprovi s’hauran 
d’actualitzar les nostres normatives. A més llarg termini també està prevista una modificació de 
la Llei Orgànica d’Universitats. A continuació explica que es va suspendre el judici del conflicte 
col·lectiu relatiu a la pròrroga de 3er any dels PIFS i restarà pendent la interpretació judicial 
d’aquest assumpte. Respecte al cost dels postdocs explica que s’està negociant amb el Comitè 
d’Empresa  i sembla que serà evident que hi haurà una pujada de sou perquè el sou de 4art any 
de Pifs és superior a l’actual de Postdoc.  
 
Respecte als mèrits rellevants dels agregats el vicerector explica que nomes s’han presentat 6 
persones, la qual cosa ha deixat lliures places corresponents a l’oferta de 2019, que ara es 
tornaran a prioritzar per antiguitat. El vicerector demana a als membres de la comissió si els  
sembla bé adoptar com a criteri que a qui li toqui en aquesta nova priorització d’agregats del 
2019 pugui renunciar per poder se prioritzat a la de titulars que sortirà en 5 o 6 mesos. Els 
membres de la Comissió no manifesten cap oposició a l’adopció d’aquest criteri. 

 
A continuació s’obre un torn d’intervencions en el que es demanen aclariments respecte a la 
docència dels postdocs,  respecte al cost actuals de pifs i postdocs i a l’adscripció de pifs i 
postdocs als instituts. El vicerector aclareix els dubtes respecte a la docència i costos de pifs i 
postdocs i respecte a l’adscripció a instituts comenta que aquest tema ja s’ha debatut en aquesta 
Comissió i no és l’assumpte de la sessió d’avui. 
 
  
3.   Modificació dels punts 5 i 6 del Model de Plantilla Teòrica del PDI dels Departaments i de les 
Unitats Docents Hospitalàries de la UAB 
 
El vicerector explica el document que forma  part d’aquest punt de l’ordre del dia i resol alguns 
dubtes que són plantejats pels assistents.  

La Comissió de Personal Acadèmic per assentiment acorda, 

Primer.- Informar favorablement la modificació dels punts 5 i 6 del Model de plantilla teòrica 
del PDI dels departaments i de les unitat docents hospitalàries de la UAB, i elevar-la al Consell 
de Govern per a la seva aprovació.  

Segon.- Encarregar al vicerector de Personal Acadèmic l'execució i el seguiment d’aquests 
acords.  

 
4.  Modificació del Model i criteris de priorització de les places de Catedràtic d’Universitat 
 



El vicerector presenta aquest punt i recorda que no és una revisió del model i criteris, és una 
modificació que es fa perquè al Model no es preveia el percentatge de mèrits rellevants o places 
per antiguitat que es convocarien a partir de l’any 2020, i perquè a la darrera convocatòria una 
candidata va presentar una al·legació que no es tenien en compte mèrits de gestió en altres 
universitats publiques i des de la secretaria general es va considerar que la reclamació tenia prou 
base legal com per incorporar-ho. Explica les modificacions que consten al document. 

S’obre un torn d’intervencions en el que es comenta el següent: que les organitzacions que 
promouen la meritocràcia són les que generen mes biaixos, sobretot de gènere; que seria millor 
mirar-ho tot el curs següent que no apedaçar-ho ara; que s’hauria d’eliminar el topall dels mèrits 
de gestió i que s’està d’acord en minimitzar els canvis i que es revisi totalment el document mes 
endavant. 

El vicerector respon que aquest model i criteris són fills de la seva època: en el cas dels 
catedràtics funcionaris hi havia unes 160 persones acreditades i moltes portaven 8 o 10 anys 
acreditades, i segurament per això el  pes de l’antiguitat ha estat important en comparació amb 
els catedràtics laborals que només eren uns 30 i no hi havia tanta gent amb l’acreditació molt 
antiga. Sobre els trams de docència avaluats diu que és una de les poques coses objectives en 
aquest àmbit de criteris, i pel que fa al topall dels trams de gestió sembla evident que implica un 
greuge perquè és l’únic dels tres àmbits dels criteris (recerca, docència, gestió) en què existeix 
el topall.  

La Comissió de Personal Acadèmic per 18 vots a favor, 3 abstencions i 2 vots en contra acorda,   

Primer.- Informar favorablement la modificació del model i criteris de priorització de les places 
de catedràtic d’Universitat, i elevar-lo al Consell de Govern per a la seva aprovació.  
 
Segon.- Encarregar al vicerector de Personal Acadèmic l’execució i el seguiment d’aquest 
acord.  
 
 
5. Modificació del Model i criteris de priorització de les places de Catedràtic Contractat 
 
El vicerector explica el document que forma  part d’aquest punt de l’ordre del dia amb els canvis 
respecte al model i criteris anteriors remarcats. 

La Comissió de Personal Acadèmic per assentiment acorda, 

Primer.- Informar favorablement la modificació del model i criteris de priorització de les 
places de catedràtic contractat, i elevar-lo al Consell de Govern per a la seva aprovació.  
 
Segon.- Encarregar al vicerector de Personal Acadèmic l’execució i el seguiment d’aquest 
acord.  
 
 

6. Aprovació del Model i criteris de priorització de les places de professorat permanent 
 

El vicerector explica el document i recorda que la situació anterior era que teníem 200 persones 
interines, molts agregats i titulars interins, i tot el model estava pensat sobre aquella base, 
aquest any 2020 s’esgotarà la bossa de professors interins, i tindrem moltes places per treure 
però no tindrem diners i s’haurà de prendre decisions per veure que es prioritza. 



 

A continuació s’obre un torn d’intervencions i s’agraeix l’esforç en l’elaboració d’aquest model i 
criteris i es plantegen dubtes sobre el finançament dels Ramon y Cajal. 

El vicerector respon que hi ha canvis en el cofinançament dels Ramon y Cajal, explica que no 
estava garantida l’estabilització i tampoc estava establert quant s’havia de pagar, s’ha anat 
aplicant un criteri que és que els departaments que tenien una situació de plantilla per sota de 
la dedicació de plantilles ideals pagava el 0,7, i els que estaven millor pagaven mes i ara s’ha 
rebaixat una mica pels que estan millor.  

La Comissió de Personal Acadèmic per assentiment acorda, 

Primer.- Informar favorablement la modificació del model i criteris de priorització de 
les places de professorat permanent, i elevar-la al Consell de Govern per a la seva 
aprovació.  
 
Segon.- Encarregar al vicerector de Personal Acadèmic l’execució i el seguiment 
d’aquest acord.  
 

7.  Aprovació dels reconeixements (econòmics, de reducció docent i de punts de gestió) als 
càrrecs de direcció i gestió dels Instituts propis de la UAB 
 
El vicerector presenta aquest punt de l’ordre del dia que fa referència als instituts propis de la 
UAB i explica la modificació en el document de l’Institut de Recerca de l’Esport que s’ha creat 
recentment.  

 
La Comissió de Personal Acadèmic per assentiment acorda, 

Primer.- Aprovar els reconeixements a les direccions d’institut universitari propi en 
compliment de l’article 2.4 de la Normativa en matèria de càrrecs acadèmics de 
gestió i direcció de la UAB.  
 
Segon.- Encarregar al vicerector de Personal Acadèmic l'execució i el seguiment 
d’aquests acords.  
 
 
8. Convocatòria de concursos de personal acadèmic permanent 
 
El vicerector explica les dades del document i adverteix que cal corregir un error en una de les 
convocatòries.  

 
La Comissió de Personal Acadèmic per assentiment acorda, 

Primer.- Aprovar les tres convocatòries dels concursos públics per l’accés a places 
de personal acadèmic permanent, de conformitat amb l’annex adjunt.  
 
Segon.- Encarregar al vicerector de Personal Acadèmic l'execució i el seguiment 
d’aquests acords.  
 
 
9.  Informació del desenvolupament de la convocatòria d’avaluació de l’activitat docent per 
optar a la retribució addicional per trams docents autonòmics generats fins el 31/12/2019: 
9.1. Informació general de la convocatòria 



9.2. Presentació, anàlisi i resolució d’incidències 
 

El vicerector de Programació Acadèmic i Qualitat presenta aquest punt i pel que fa a la 
informació general de la convocatòria explica que a hores d’ara a un total de 437 professors se’ls 
ha facilitat la comunicació específica de la convocatòria amb el full de dades de docència. 
Comenta que el 13 de març finalitzarà el termini de presentació de sol·licituds i explica que no 
hi ha cap incidència a comentar.  

 

10.   Assumptes de tràmit. 
 

Punt 10.1. Informació dels col·laboradors de docència nomenats durant el gener de 2020.  
 

El vicerector de Personal Acadèmic presenta aquest punt pel qual la Comissió dóna el vistiplau 
dels col·laboradors de docència que han entrat al sistema durant el mes de gener de 2020, de 
conformitat amb les previsions del Reglament de personal acadèmic.  

La Comissió de Personal Acadèmic per assentiment acorda, 

Primer. Donar-se per assabentada del reconeixement com a col·laboradors docents durant el 
mes de gener de 2020 en les diverses modalitats previstes al Reglament de personal acadèmic. 

Segon. Encarregar al vicerector Personal Acadèmic l’execució i el seguiment d’aquests acords. 

 

10.2 Modificació de la comissió de selecció de la convocatòria del concurs d’una plaça de 
professorat lector del programa Serra Húnter de referència UAB-LE-544 de l’àmbit de 
Estratigrafia de la convocatòria 2018/D/LEM/CL/1. 
 
Explica el vicerector que en un concurs del programa Serra Húnter amb referència UAB-LE-544 
de l’àmbit de Estratigrafia van renunciar alguns vocals de la comissió, i que d’acord amb el 
director del Pla serra Hunter, s’ha designat un nou tribunal que es porta a aquesta comissió 
per a la seva aprovació.  

La Comissió de Personal Acadèmic per assentiment acorda, 

Primer.- Aprovar la modificació de la comissió de selecció de la convocatòria amb 
referència 2018/D/LEM/CL/1.  
 
Segon.- Encarregar al vicerector de Personal Acadèmic l’execució i el seguiment 
d’aquests acords.  
 
10.3. Modificació de la comissió de selecció de la convocatòria amb referència B1/062. 
 

El vicerector explica que la convocatòria amb referència B1/062 correspon a un concurs d’una 
plaça de titular del Departament de Ciències de l’antiguitat que es va convocar fa anys, que el 
concurs es va impugnar i han hagut algunes sentències que han ordenat retrotraure el concurs 
i amb tant de temps transcorregut alguns membres de la comissió s’han jubilat o han mort i cal 
buscar nous membres titulars i suplents.  

https://www.uab.cat/web/coneix-la-uab/organs-de-govern-i-de-representacio/acords-dels-organs-de-govern/acords-del-claustre-i-consell-de-govern/sessio-de-la-comissio-de-personal-academic-4-3-2020-1345697393974.html?param1=1345801266061#8


La Comissió de Personal Acadèmic per assentiment acorda, 

 
Primer.- Aprovar la modificació de la comissió de selecció de la convocatòria amb referència 
2018/D/LEM/CL/1.  

Segon.- Encarregar al vicerector de Personal Acadèmic l’execució i el seguiment d’aquests 
acords.  

 

11. Torn obert de paraules 

El doctor Pere Ysàs demana si hi ha més informació respecte als trams de transferència i també 
sobre  el reconeixement per a les professores del període de maternitat. El vicerector respon 
que respecte als trams de transferència no hi ha cap novetat, que a l’agència estaven desbordats 
i que continuaven treballant, i que en els propers mesos comunicarien les resolucions. Pel que 
fa al document de reconeixement en la carrera acadèmica de les professores mares diu el 
vicerector que no va prosperar en la negociació amb els sindicats, ja que discrepaven si el 
document pretenia corregir situacions de discriminació objectiva de les dones en la carrera 
acadèmica pel fet de ser mares, i es va barrejar en el debat que el document havia d’anar mes 
enllà i incloure els pares amb permís de paternitat, i també per a les famílies monoparentals. Va 
haver un debat sobre si recollir aquestes postures o seria millor retirar el document i es va optar 
per retirar el document ja que la idea era que fos un document de consens. Es tornarà a  
presentar a negociació amb els agents socials.  

 

El doctor Lluís Escriche demana pels terminis d’implementació del model de priorització de 
places de professorat permanent i el vicerector diu que volen posar-lo en marxa el mes ràpid 
possible ja que hi ha persones que poden optar a alguna d’aquestes prioritzacions i estan en 
situacions contractual terminals i no hi ha manera de contractar-les perquè han superat tots els 
anys de totes les tipologies. El calendari ideal seria que abans de l’estiu es pogués fer la 
convocatòria interna de mèrits rellevants, resoldre-la al de mes juliol i convocar les places  al 
setembre.  

Fi 18.36h. 

 


